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перевізників, вантажовласників, логістичні компанії та державні органи. Це передбачає 

створення стандартів обміну даними, розвиток інтерфейсів для взаємодії між різними 

інформаційними системами та забезпечення захисту інформації від несанкціонованого 

доступу. 

Для досягнення оптимального рівня інформаційного забезпечення вантажних та 

пасажирських перевезень необхідно також активно використовувати аналітичні 

інструменти. Аналіз даних про попит на перевезення, транспортні потоки, ефективність 

маршрутів та використання транспортних засобів дозволяє виявляти тенденції, розробляти 

оптимальні стратегії та приймати обгрунтовані управлінські рішення. 

Зокрема, в сфері вантажних перевезень аналітичні інструменти допомагають 

оптимізувати логістичні процеси, зменшуючи затрати на транспортування та скорочуючи 

час доставки. Вони також допомагають виявляти можливості для підвищення ефективності 

використання транспортних засобів та ресурсів, що сприяє зменшенню викидів шкідливих 

речовин та зменшенню негативного впливу на навколишнє середовище. 

У пасажирському транспорті аналітичні інструменти дозволяють прогнозувати попит 

на перевезення, розробляти індивідуалізовані пропозиції для пасажирів та підвищувати 

загальний рівень задоволення від подорожі. Це допомагає перевізникам пристосовувати свої 

послуги до потреб клієнтів та конкурувати на ринку.{1}  

Напрацювання та розвиток інформаційного забезпечення транспортних процесів є 

невід'ємною частиною стратегії сталого розвитку в сучасному світі. Шляхом поєднання 

сучасних технологій, аналітичних методів та ефективної співпраці між учасниками ринку 

можна забезпечити не лише оптимальний рівень сервісу, а й мінімізувати вплив 

транспортних процесів на довкілля. Такий підхід дозволяє створити стабільну та 

конкурентоздатну транспортну систему, яка задовольняє потреби сьогодення, не завдавая 

шкоди майбутнім поколінням. 

Отже, формування інформаційного забезпечення вантажних та пасажирських 

перевезень є складним процесом, який вимагає використання сучасних технологій та 

встановлення ефективної системи співпраці між усіма учасниками ринку. Тільки за таких 

умов можна забезпечити оптимальний рівень сервісу та безпеки для всіх учасників 

транспортних процесів. 
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Розторопша плямиста (Silybum marianum L.) є одним з унікальних представників 

сімейства Айстрових, що активно використовується офіційною та народною медициною. 

Препарати з розторопші плямистої застосовуються як засоби від захворювань печінки, 

жовчного міхура, селезінки, варикозного розширення вен. Гепатопротекторні та 

гепатозахисні властивості рослини обумовлені вмістом у ній рідкісних біологічно активних 

речовин – флаволігнанів, таких як силібін, силімарин, силікристин. Наразі з плодів 

розторопші плямистої одержують олію – джерело вищих поліненасичених карбонових 

кислот. Олія розторопші плямистої з високим вмістом вітаміну Е має протизапальну, 

ранозагоювальну, антиоксидантну дію. Вона застосовується внутрішньо для поліпшення 

ліпідного обміну, а зовнішньо – як ранозагоювальний засіб.  

Метою роботи є оцінка збалансованості жирнокислотного складу олії розторопші 

плямистої та підбір оптимального її співвідношення з олією насіння льону для виробництва 
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купажованої олії. Жирнокислотний склад олії розторопші плямистої був визначений 

хроматографічним методом. Оцінювання показників збалансованості її жирнокислотного 

складу проводили із застосуванням розрахункового методу. 

Було визначено, що загальний вміст насичених жирних кислот в олії розторопші 

плямистої дорівнює 18,4%, поліненасичених жирних кислот родини -6 становить 52,4%, а 

мононенасичених жирних кислот, переважно олеїнової – 23,6%. Такий жирнокислотний 

склад є незбалансованим. Наприклад, співвідношення між мононенасиченими та 

поліненасиченими жирними кислотами становить 1:0,45 при нормі 1:2. Співвідношення між 

насиченими та поліненасиченими жирними кислотами в олії дорівнює 1:0,35 при нормі 1:3. 

Цінні поліненасичені жирні кислоти (ПНЖК) родини -3 в олії розторопші плямистої 

містяться у незначних кількостях, тому спостерігається значний надлишок -6 жирних 

кислот.  

Наразі Країни Європейського Союзу відійшли від нормування жирів у харчовому 

раціоні, визнавши доцільність нормування найбільш біологічно цінних жирних кислот 

ПНЖК родин ω-6 та ω-3. Вченими встановлено, що співвідношення між ω-6 та ω-3 жирними 

кислотами має бути: ω-6:ω-3 = (8…10):1 – для здорових людей, а для людей із серцево-

судинними захворюваннями ω-6:ω-3 = (4…6):1. Надлишок ω-6 ПНЖК провокує виникнення 

запальних процесів в організмі та підвищення в’язкості крові. 

Для коригування жирнокислотного складу доцільно поєднувати олію розторопші 

плямистої з лляною олією, яка характеризуються високим вмістом -3 жирних кислот. 

Встановлено, що для олії розторопші плямистої співвідношення ω-6:ω-3=46,2:1. Для 

досягнення значень ω-6:ω-3=10:1 необхідно поєднувати олію розторопші плямистої та 

насіння льону у такому співвідношенні, як 92,2:7,8; для значень ω-6:ω-3=8:1 – 90:10, а для 

значень ω-6:ω-3=6:1 – 86,7:13,3. Отже, якщо купажована олія буде використовуватися у 

харчуванні здорових людей, то відсоток лляної олії у купажі має становити від 7,8% до 

10,0%. Для людей, що мають серцево-судинні захворювання, відсоток лляної олії у купажі 

з олією розторопші має становити 13,3%. Такі купажовані олії варто вживати у холодному 

вигляді як заправки до страв, вони не повинні проходити термічну обробку, адже це викличе 

швидке окиснення поліненасичених жирних кислот купажу.  

Використання купажу з олії насіння розторопші та льону у харчуванні населення 

України дозволить забезпечити комплексну оздоровчу дію на організм споживача: 

гепатопротекторну, протизапальну, нормалізацію ліпідного профілю, гальмування розвитку 

атеросклерозу, зниження в’язкості крові, відновлення еластичності та тонусу судин, 

зниження ризику розвитку серцево-судинних захворювань. 
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Інформаційне моделювання будівлі (building information modeling, BIM) – це 

технологія оптимізації процесів проектування і будівництва, в основі якої є використання 

єдиної моделі будівлі й обмін інформацією по будь-якому об’єкту між усіма учасниками, 

протягом усього життєвого циклу [1].  

Завдяки віртуальній моделі об'єкта, створеній за допомогою BIM, фахівці отримують 

можливість: виявити всі недоліки та конфлікти; підтвердити очікувані переваги об'єкта; 

дозволити всім учасникам проекту користуватися моделлю; вносити корективи, 

розраховувати кошторис; контролювати хід робіт; передбачати ризики майбутньої 

конструкції; оцінювати ресурси [2]. 


